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	Statistique

	Salaires versés aux salariés travaillant à temps plein en France


Dans l'hypothèse où on souhaiterait réduire les écarts entre les salaires, en "supprimant" les 5%  les plus bas et plus hauts, quelles seraient les conséquences de cette nouvelle distribution pour les salariés? Le salaire moyen augmenterait-il? Comment évoluerait le salaire médian?
1 - Situation actuelle
Ouvrir les fichiers salaires.ggb et salaires.odt. 

Compléter le tableau situation actuelle du tableur.

En utilisant le tableur, déterminer la valeur de la moyenne :

En utilisant le tableur et le graphique, compléter le tableau suivant:

	valeur
	tableur
	graphique

	De l'étendue
	
	

	De la médiane
	
	

	Du premier quartile
	
	

	Du troisième quartile
	
	


Expliquer pourquoi il existe une différence entre les valeurs obtenues graphiquement et à l'aide du tableur:
Lesquelles sont les plus précises?

2 - Situation modifiée avec réduction des écarts de salaires

En réduisant les écarts de salaires, en supprimant les 5% plus bas et plus hauts,  on modifie automatiquement un des paramètres de la série statistique. Lequel? Justifier.

Dans le fichier salaires.ggb, basculer le curseur en position réduction des écarts de salaires.

Compléter le tableau réduction des écarts de salaires du tableur en choisissant vous-mêmes les classes.

En utilisant le tableur, déterminer la valeur de la moyenne :

En utilisant le tableur et le graphique, compléter le tableau suivant:

	valeur
	tableur
	graphique

	De l'étendue
	
	

	De la médiane
	
	

	Du premier quartile
	
	

	Du troisième quartile
	
	


3 - Comparaison des deux situations

Comparer, dans les deux situations, en justifiant les différences ou égalités observées, les valeurs de:
- la moyenne :

- l'étendue (graphique) :

- la médiane (graphique) :

- le premier quartile (graphique) :

- le troisième quartile (graphique) :

Une réduction des écarts de salaires appliquée de cette façon est-elle favorable aux salariés? Justifier en détaillant.
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